

打工挣钱为了离大学近一点

寒门学子郑天白照顾生病的家人,为家人分忧

本报记者 李沙娜



由于郑天白的爸爸生活不能自理,所以他主动承担起爸爸的按摩工作。 本报记者 段学虎 摄

对于即将步入大学的郑天白,他的整个暑假是陪爷爷看病、给爸爸按摩、帮妈妈做饭……他要打零工挣学费。他晚上在烧烤店串肉串、打扫卫生,白天发传单,只要能挣钱的零活他都愿意去做,他只想离大学的校门更近一步。

为给爷爷看病,他曾放弃学业

19日中午2时许,记者在一家商场门口见到了正头顶烈日发传单的小伙子,他就是今年以高考成绩550分被山东交通学院财务管理专业录取的郑天白。

郑天白的父母都没有工作,爸爸患有精神疾病,生活不能自理。除了每天服药、治疗外,还需要有人帮忙护理。2011年爷爷得了喉癌,几次住院及化疗,使原本并不富裕的家庭更加贫困。

郑天白的奶奶告诉记者,以前每个月政府低保补助刚能维持家里平时的生活费用。爷爷得病住院需要大笔的治疗费,“孙子偷偷跟我商量过,说家里没钱他不想再上高中了,要退学打工挣钱。我跟他讲道理,说服他好好学习,等上完高中,考上大学,出人头地,就是奶奶最高兴的时候。”奶奶边说边擦眼泪。

郑天白说:“高二的时候确实想过放弃学业,家里的事情太多,特别是爷爷一得病,我当时没有心思学习,奶奶告诫我一定要好好学习,考上大学才能报答爷爷。当拿到通知书的时候,我高兴之余一想到高额的学费,我实在不知道该怎么办了。”

小小肩膀,肩负起家庭重任

因奶奶患有类风湿关节炎,奶奶只能干一些简单的家务,背爷爷上下楼,用电动车带爷爷去医院打针的工作就交给了妈妈和郑天白。“有时候奶奶的腿疼得厉害,下不了床,妈妈每天都要两头跑,去爷爷家为老两口做好饭,再回我家给爸爸做饭。每天都特别辛苦,我能帮妈妈干的家务就都尽量去做。”郑天白说。

记者看到,郑天白的家里地面打扫得很干净。刚从外面发传单回到家的他便又钻进厨房,熟练地刷起碗来。虽然碗筷没有规定的地方放置,但每一个都被郑天白洗得干干净净。他的奶奶说:“孩子从小就学着做饭,炒菜,样样家务都会做,孩子很懂事。”奶奶心疼地握着郑天白的手。

郑天白说:“高考完的第一天,我就去了一家烧烤店打工,白天帮妈妈照顾爸爸和爷爷,晚上就去串肉串、打扫卫生,每天晚上1点多回来。后来还去了一家饭店端盘子,挣了近1000元了,因为要带爷爷去医院,没办法就辞职了。发传单的工作是在同学的帮助下刚找的,我希望自己多挣点儿学费,为家人减轻负担。”

即将开学,连行李箱也舍不得买

高考完后,除了填报志愿,郑天白一直不停地找零活,不停地想办法赚点儿学费。他说,他最喜欢的专业是土木和财务专业,但是在选择学校的时候不得不考虑家庭情况。“我报了一个学费较低的专业,另外,之所以选择济南的学校,是因为离家近。本来爸爸、爷爷的病情不是很稳定,我担心妈妈和奶奶两个人会很累,我在济南上学这样就可以很快赶回来照顾他们了。”

说起学费,郑天白一家都特别发愁。奶奶说,这几天孩子打工挣的钱也不多,想先凑着学费,“要上学了,到现在孩子连个行李箱都没舍得买。高中的书包也旧得不成样子了,我跟他妈妈说,给孩子准备准备上学用的东西,但他妈哭着跟我说,家里实在没有多余的钱,还什么都没给孩子准备。孩子虽然从没抱怨过,但大人心里很不是滋味。”

谈到上大学后的生活,郑天白说他很想走进大学校园,去开开眼界,学到知识,将来改变整个家庭的命运。“只要我能上大学,平时我会打工挣钱,不能再给家里添麻烦了。只要能上大学,我什么都不怕了。”

进小区没及时升栏杆

小区保安遭的哥殴打

本报8月20日讯(记者

王超 通讯员 马霞) 只因在进小区的时候,门口的栏杆升得慢了些,出租车司机张某某竟然对值班保安王某大打出手,巡逻至此的东营公安分局胜利派出所民警及时进行了制止,张某某也为自己的行为付出了代价。

8月16日中午11时许,东营公安分局胜利派出所民警在辖区开展治安巡逻,当民警巡逻至辖区某小区门口时,发现门口有许多人围观并且伴有辱骂喊叫声,巡逻民警立即上前查看情况,只见一名中年男子正在殴打一名保安。民警见状,立即上前予以制止并将中年男子控制住。巡逻民警随即在现场展开调查,通过询问多名在场

人员及当事人了解了事情的经过。当日中午,违法人员张某某(男,45岁,垦利县人)驾驶出租车欲进入该小区,由于小区门口栏杆没有及时升起,张某某便不断按喇叭提醒保安开门。一会儿当值班保安王某(男,56岁,广饶县人)升起栏杆后,张某某嘴里骂骂咧咧骂道“你是不是耳朵聋了”,不堪其辱的王某质问道:“你怎么骂人呢”?没想到张某某竟然下车对王某继续辱骂并且殴打。

了解到情况后,胜利派出所巡逻民警当场将违法人员张某某带回派出所内调查。经审讯,张某某对其殴打他人的违法事实供认不讳。现张某某已被依法处以行政拘留10日,并处罚款200元。

锁门留窗防盗形同虚设

丢失千元自恨悔不当初

本报8月20日讯(记者

顾松 通讯员 房福第 许敏) 一男士有急事外出,出门时较为匆忙,仅将自己房门锁好,而未关好窗门,致使自己宿舍被盗。

8月20日,张先生到滨海公安局海滨分局西苑派出所报案称:当日下午13时许,其回到孤岛镇宿舍时,发现自己放在床头床铺下的1200元现金、医疗卡和身份证被盗。据办案民警介绍,对张

某宿舍实地勘查时,并未发现房门有撬动过的痕迹,靠近床铺北头的窗户用铁丝紧固也没有撬动的痕迹,仅有该房靠南头的窗户大开着,该窗户靠近炉灶是为驱散油烟而临时开启的,而张某某出门时,过于匆忙,没有检查窗户是否关严,就匆匆锁门出去,这才导致被盗案的发生,办案民警在此处找到了嫌疑人留下的两枚足迹,该案现正在进一步调查中。

司机犯困面包车相撞

消防将被困人员救出



消防官兵救援现场。 本报通讯员 提供

本报8月20日讯(首席记

者 聂金刚 通讯员 马云玲 张丽娟) 8月20日凌晨,一位疲劳驾驶的司机开车撞上了对面来的车辆,两人被困。经过消防人员的救援,被困的两人被成功救出。

20日凌晨4时53分,利津公安消防大队接到报警,利津县盐窝镇乔家村的乡村公路上发生一起交通事故,两人被困车内。接到报警后,利津消防中队迅速出动2部抢险救援车、12名战斗员赶赴现场。

到达现场后,消防官兵发现两辆面包车发生相撞,其中一辆车上装有原油,并发生了侧翻,原油洒了一地,

车的尾部已经被撞得严重变形,司机被卡在驾驶室内,另一辆面包车在其不远处停着,车头也严重变形,司机都被困在车内。

消防官兵先兵分两路,分别对两司机展开救援。由于有原油,利用切割工具易引发火灾,一路救援人员只好先把侧翻的原油面包车扶正,然后利用撬棍将车门撬开。20分钟后,被卡住的车门被打开,消防官兵迅速将被困人员救出,马上送入等候一旁的救护车内。而另一路救援人员利用破拆工具对另一辆面包车变形的车门进行破拆,经过10分钟左右便将被困司机救出。

11岁少年升油田四中被拒

不是油田子女,胜利教管中心正在协调处理

本报8月20日讯 8月16至18日,是东营市初中招生的报名时间。但当胜利锦华小学毕业生闫文(化名)和父母到胜利四中报名时,却因为不是油田子女没有报上名。胜利教育管理中心基础教育科吕副科长表示,目前正在协调处理此事。

闫文的父亲闫先生说,2010年,胜利教育管理中心组建胜利锦华小学时,闫文从东营市英华园学校转到锦华小学读书。因为锦华小学是5年制小学,闫文五年级毕业后,按照东营市学区划分闫文应该到胜利四中报名读初中。

“我们第一天就带着学校要求的资料去报名,但是负责招生的老师告诉我们只招收油田子女。”闫先生告诉记者,8月16日,他和儿子到胜利四中报名时,负责招生的老师告诉他,当天只接收油田子女报

名,地方学生等8月17日才能到学校报名,“17日我们去的时候,学校还是说只招收油田的,后来他们说校领导正和教育局研究如何处理。”

8月17日下午,8月18日,2天时间内闫先生和儿子多次奔波于教育局和胜利四中,但是孩子上学的问题终究没有得到解决。闫先生说,8月18日下午3时,胜利四中的答复是学校领导正在开会研究,但是当天下午4时许,校方则说招生名额已经满了。

8月19日,闫文坚持要求父亲将其送到教育局,闫文希望教育局能够解决他的上学问题。“孩子去的时候都带上方便面了,他说不解决就不回来了,当家长的看着都心疼。”

8月19日,记者见到闫文时,闫文给了记者一张印有“东营市胜利第四中学2012年六年级招生说明”。

在招生区域中写道,招生范围包含杭州路以东、北一路以南、东二路以西、黄河路以北区域,该区域内符合入学条件的油田职工子女小学毕业生,常住居民子女小学毕业生。

采访中,记者了解到,闫文家住瑞康如意苑小区,该小区地处东城黄河路以北、东二路以西,属于胜利四中招生的学区。

8月20日上午,记者致电胜利四中时,该校李老师说,学校会优先招收油田子女,如果招收完学生后,仍有剩余名额将会招收符合条件的地方学生,但是目前该校招生名额已满。

记者陪闫先生来到胜利教育管理中心基础教育科,据吕副科长介绍,现在不是只有闫文一个学生遇到类似情况,目前基础教育科正在协调处理此事。